

что залог должен быть защищен. В итоге объем взносов по автокаско в 2006 году составил 16,3 млрд руб., а к 2011 году, по прогнозу «Эксперт РА», может достигнуть 68,5 млрд руб. В автопортфеле крупных страховщиков доля кредитных страховок становится все более и более существенной.

Так, по словам директора департамента комплексного страхования «Ингосстраха» Виталия Княгиничева, рост объемов поступлений по автострахованию во многом был связан в компании с кредитными программами, а доля кредитных договоров автострахования в портфеле составляет 30%. Интересным является и тот факт, что кредитные договоры автострахования оказались более убыточными, чем добровольные. Этот феномен может объясняться тем, что автолюбители, которых фактически вынудили купить страховку при автокредите, стараются «отыграть по полной» и заявляют даже малейшие царапины. В то время как «добровольцы» по пустякам в компанию не обращаются, чтобы на следу-

ющий год получить скидку за безубыточность.

Прогнозы аналитиков по объему продаж новых машин вселяют оптимизм, как в банкиров, так и в страховщиков. По итогам I полугодия 2007 года объем продаж иномарок вырос на 70%, и, судя по всему, рынок еще далек от насыщения. Так что в ближайшей перспективе банки и страховщики не останутся без клиентов.

Бабка

Страхование жизни и здоровья заемщиков при потребительском кредитовании пока находится на втором месте. По оценке «Эксперт РА», взносы по нему за 2006 год составили порядка 4 млрд руб. и будут расти примерно на 40% ежегодно в 2007-2008 годах, а потом замедлятся. Отметим, что страхование жизни и здоровья заемщиков при потребительском кредитовании характерно в первую очередь для тех банков, которые имеют собственные дочерние компании. Так, безусловным лидером рынка является дочерняя компания банка «Русский Стандарт» – компания «Русский

Стандарт Страхование». Пока игроков на страховом рынке, которые смогли бы составить ей достойную конкуренцию, незаметно. По итогам 2006 года, содружество с банком позволило выйти страховщику на второе место по сборам среди всех российских компаний по страхованию жизни.

Внучка

Однако самыми впечатляющими темпами, по оценке «Эксперт РА», растет ипотечное страхование. «За последние два года объемы взносов, собираемых страховыми компаниями по ипотечному страхованию, достигли рекордных значений, – отмечает руководитель направления рейтингов страховых компаний «Эксперта РА» Алексей Янин. – Уже сейчас этот сегмент становится локомотивом роста не только банкострахования, но и всего российского страхового рынка». Объем взносов, собранных по ипотечному страхованию в 2006 году, составил 1,7 млрд руб., увеличившись по сравнению с 2005 годом почти в 3,5 раза. В 2011 году значение этого

показателя может превысить 10,8 млрд руб.

Опрос страховщиков, проведенный ПРАЙМ-ТАСС по итогам I полугодия, в принципе подтверждает ожидания «Эксперт РА», хотя темпы роста ипотечного страхования они оценивают несколько ниже. Так, исполнительный вице-президент «Ренессанс страхование» Сергей Ковальчук, комментируя итоги I полугодия, отметил, что «локомотивами роста на сегодняшний момент мы считаем направления, связанные с потребительским кредитованием. Пока по премиям лидирует автокаско, но уже в ближайшее время в роли «локомотива» его может сменить ипотека. Темпы роста ипотечного кредитования составляют порядка 50% в год. По темпам роста ипотека опережает автокредитование, которое в течение длительного времени оставалось лидером этого сегмента. Причем, если ранее эта тенденция преобладала в столице, то теперь она добралась и до регионов».

ПРАЙМ-ТАСС

случай

Если служба и опасна и трудна

В Петербурге в сентябре пострадали сразу две машины инкассаторов. На одну совершено нападение, другая попала в ДТП. Первое ЧП с участием инкассаторского автомобиля произошло на Малоохтинском проспекте. По сообщению правоохранительных органов, деньги из машины похищены не были, только финансовые документы. Второй автомобиль получил повреждения на съезде с Предтечинского моста на набережную Обводного канала в сторону улицы Тамбасова.

Любая серьезная инкассаторская служба старается застраховать своих сотрудников от происшествий, – ведь эта работа достаточно рискованная и связана с частыми неприятными происшествиями.

По словам вице-президента страховой компании «ГСА» Вячеслава Менцова, инкассаторская служба может застраховать своих сотрудников на случай наступления смерти работника или утраты трудоспособности в связи с исполнением им трудовых обязанностей. «При этом расходы в размере 10 тыс. руб. на одного человека относятся на себестоимость – в соответствии с абзацем 6 пункта 16 статьи 255 НК РФ», – отметил эксперт.

Данное страхование не является обязательным, поэтому инкассаторская служба сама вправе решать, необходима сотрудникам такая защита или нет.

